Prezentacja kuchni polskiej.
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25 września po raz pierwszy przez oddział Związku Polaków w Jekabpilsie została zorganizowana impreza prezentacji kuchni polskiej. 
Kuchnia polska to dość złożone zjawisko kulinarne. Trudno jest w polskiej tradycji znaleźć rzeczywiście "oryginalne" - "czysto polskie" potrawy. Na kształtowanie się kulinarnej świadomości smakoszy zamieszkujących Polskę miały wpływ przemiany historyczne, na przestrzeni dziejów ulegała ona wielu wpływom i zmianom. Kuchnię polską charakteryzuje też bardzo duży regionalizm. Nasze gospodynie postarały się przedstawić  najbardziej znane i ulubione potrawy wspólne dla większości  regionów  Polski. 
Glówną potrawą - „ królem stołu” został 
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BIGOS
niewątpliwie jedyna z nielicznych naszych narodowych potraw, które zyskały światową sławę. Żadna inna potrawa, nie oddaje naszego charakteru, tak jak bigos.
Potrawa zagościła w naszej kuchni najprawdopodobniej w XVI wieku, za sprawą królowej Bony, która przywiozła do Polski kapustę. Tak czy inaczej, fakt ten na pewno był niezwykle istotny w wymyśleniu naszego narodowego dania.
Co ciekawe, nasz rodzimy bigos zawdzięcza swa nazwę niemieckiemu "bei guss", czyli czemuś na kształt sosu, czym podlewamy potrawę. Natomiast Niemcy  przejęli z kolei wersję spolszczoną tego słowa i przepis na "bigosch" znajdziemy w ichniejszych książkach kucharskich. 
Sekret polega na doborze proporcji składników. Ale polski zmysł i fantazja sprawiają, że istnieje wiele wariantów tej potrawy, dlatego tak trudno jest podać obowiązujący i jedyny przepis. 
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Niemożliwe przedstawić stołu bez
rozmaitych  sałatek.
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Nie każdy lubi smak surowego mięsa. Zresztą nawet ci, którzy je lubią, nie jedzą go ot, tak sobie. Ukrywają się za parawanem żółtka, cebuli i korniszona. Bo jedzenie surowego mięsa kojarzy się nam z czymś dzikim i nieludzkim. Co jest jednak dzikie i surowe, słowem – najbliższe natury, jest jeśli nie najbardziej smaczne, to zawsze stanowi niezapomniane kulinarne przeżycie.
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TATAR  to szybka i prawdziwie „ dzika" przystawka.  Zrobiona przez Panią Zosię zarówno z wołowiny, i tak ładnie podane przez Panią Jolantę.
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ZRAZY ZAWIJANE
Zrolowane plastry mięsa, wołowego,  skrywające pyszny farsz, duszone w aromatycznym sosie, od zawsze były specjalnością kuchni polskiej.
Zrazy podajemy z kaszą gryczaną
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 Do napoju   z miętą, cytryną i miodem  bardzo pasowały 
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upieczone słodkie jabłuszka .
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O historii kuchni,  średniowiecznej polskiej, jak i współczesnej opowiadała Pani Regina
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Zaproszeni goście ze związku rosyjskiego „ Rodnik” i ukraińskiego „ Jawor” , a także  deputowany  Jekabpilskiej Dumy Pan Włodzimierz Żdanok  z żoną   kosztowali smaczne potrawy i podziwiali kunszt wykonanych dań.
Serdeczne podziękowanie gospodyniom, które przygotowały potrawy na wieczór kuchni polskiej: Paniom Reginie, Zofii, Lolom, Janinie, Wandzie, Zoi, Ilonie, Ewie i Joli.
